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| URNE ET 4 JETONS

CORRECTION

I. Déterminons les lois de probabilités de X et Y

* En ce qui concerne X:

X (2) Pensemble des valeurs que peut prendre la v. a X est:

X(Q)={12,3 4)

/ / / /
De plus, avons. *P(X=1=04+—+—+—=—;
e plus, nous avons ( )=0 2tz ten"3

(PX=1NY=1N+P(X=INY=2)+P(X=/NY=3)+P(X=1NY=4))

/ / / /-
.P(X-Z)_E+O+E+E—E'

/ / /
'P(X—3)—E+E+O+E_

]

s~

/ / / /
'P(X—Q’)—E'I'E'FE'I'O—E-

Notons que: P (X=1)+P(X=2)+P(X=3)+P(X=4¢)=1
* La loi de probabilité de la v. a. X est donc:
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X, / 2 3 4
/ / / /
POER g | v | e

* En ce qui concerne Y:

Y (Q) 'ensemble des valeurs que peut prendre la v. a. Y est:

Y(Q)={/,2,3,4)

/ I
D I : [ Y-, p—yl — — —=—°
e plus, nous avons: <P ( )=0+ 7. 2_+,2_ g’

(P(Y=INX=N+P(Y=INX=2)+P(Y=INX=3)+P(Y=INX=4))

‘P(Y 2-)-E+0+—2

N|~
4=|

'P(Y 3)—E+E+O+I—

4=I~

/ I

Notons que: P(Y=1)+P(Y=2)+P(Y=3)+P(Y=4)=1

La loi de probabilité de la v. a. Y est donc:

Y / 2 3 4
/ / / /
PO=8 3 | % | % | %
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2 Calculons P (X <3)et P (Y < 4).

P(XL3)=P(X=1)+P(X=2)+P(X=3)=

‘P(Y<4)=P(Y<3)=P(Y=1)+P(Y=2)+P(Y=3)=

3. a Déduisons-en E (X):

D'apres le cours: E (X)= Z; P(X=x)xx.

Ici: E(X)=(éx I)+(éx2)+(éx3)+(éx 4)=2.,5.
3. b. Déduisons-en E (Y):

D'aprés le cours: E (Y)= ZI P(Y=y)xy,

[ci: E(Y):(éx I)+(éx2)+(éx3)+(éx 4)=2.,5.

4. a Calculons V (X):
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Daprés le cours: V (X)=3 P (X=x)xx*-[E (X"

Ici: V(X)=(%x IZ)+(éx2})+(éx3z)+(%x42)-[2.,5]1

=5
m

4. b. Calculons V (Y):
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D'apres le cours: V (X)= i P(X=x)xx2-[E (X))~

[ci: V(Y)=(—"}x Iz)+(—;x22)+(%x32)+(éx 4>

=5
m
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